

# Riječ Božja

na I. korizmenu nedjelju, 18.02. 2024.

**1. čitanje: Post 9, 8 - 15:** Ovo reče Bog Noi i njegovim sinovima: Evo, ja sklapam Savez svoj s vama i s vašim potomstvom poslije vas, i sa svim živim stvorovima što su s vama: s pticama, sa stokom, sa svim zvijerima - sa svime što je s vama izišlo iz korablje - sa svim živim stvorovima na zemlji. Uspostavljam Savez svoj s vama, te nikada više vode potopne neće uništiti živa bića, niti će ikad više potop zemlju opustošiti." I reče Bog: "A ovo znamen je Saveza koji stavljam između sebe i vas i svih živih bića što su s vama, za naraštaje dovijeka: Dugu svoju u oblak stavljam, da znamenom bude Savezu između mene i zemlje. Kad oblake nad zemlju navučem i duga se u oblaku pokaže, spomenut ću se Saveza svoga, Saveza između mene i vas i stvorenja svakoga živog: potopa više neće biti da uništi svako biće."

**Pr.Ps.:** Sve su staze tvoje, Gospodine, ljubav i istina za onog koji čuva Savez tvoj.

**2. čitanje: 1 Pt 3, 18 - 22:** Predragi! Krist jednom za grijeh umrije, pravedan za nepravedne, da vas privede k Bogu - ubijen doduše u tijelu, ali ožvijen u duhu. U njemu otiđe i propovijedati duhovima u tamnici koji bijahu nekoć nepokorni, kad ih ono Božja strpljivost iščekivaše, u vrijeme Noino, dok se gradila korablja u kojoj nekolicina, to jest osam

duša, bi spašena vodom. Njezin protulik, krštenje - ne odlaganje tjelesne nečistoće, nego molitva za dobru savjest upravljena Bogu - i vas sada spasava po uskrsnuću Isusa Krista koji, uzašavši na nebo, jest zdesna Bogu, pošto mu bijahu pokoreni anđeli, Vlasti i Sile.

**Evangelje po Marku 1, 12-15:** U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu. A pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evangelje Božje: "Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evangelju!" I dolazahu k njemu odasvud.



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 350,00 eura  
Milostinja 11. 02. 2024. 795,00 eura  
Milostinja 14. 02. 2024. 386,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Ovih dana je započelo uređivanje stropa sakristije, a i na krilu samostana uz Kaptol je gotovo sve dovršeno. Molite za sve one koji su uključeni u ovo veliko djelo. Neka Bog sve blagoslovi!

**VJERONAUČ** za prvopričesnike i krizmanike je redovito subotom. Molimo da djeca redovito dolaze na vjeronauk i na svetu misu nedjeljom. Hvala Vam!

**FRANJEVAČKA MLADEŽ** ima svoje susrete četvrtkom. Prilika je to da se mladi vjernici upoznaju, druže, da rastu u vjeri...

**KATEDRA SV. PETRA APOSTOLA** slavila se u Rimu već od IV. stoljeća kao znak Crkve koja je nazidana na apostolu Petru. Blagdanu je podloga Evanđelje sv. Mateja (Mt 16,13-19). Od ranih kršćanskih vremena posebno se štovala katedra sv. Petra kao simbol apostolove učiteljske vlasti, a očuvana je do danas. Služba rimskog biskupa s različitim dikasterijama i danas se naziva Apostolska stolica ili Sveta stolica.

**SV. POLIKARP IZ SMIRNE** bio je biskup. O tome svjedoči lionski biskup sv. Irenej 190. godine: "Bio je učenik apostola te prijatelj mnogima koji su vidjeli Gospodina. Sami apostoli su ga postavili za biskupa Azije u Crkvi Smirne". Kao mladi biskup u Smirni pružio je gostoprimstvo sv. Ignaciju Antiohijskom na putu u Rim. Euzebije u "Povijesti Crkve" spominje da je sv. Polikarp putovao u Rim 154/5. godine da s

papom Anicetom raspravi o danu slavljenja Uskrsa. Polikarp je na današnji dan 155. godine u dobi od 86 godina pretrpio mučeništvo. Svjedočanstvo njegova mučeništva je "poslanica smirnske Crkve" koja se nalazi u časoslovu Božjeg naroda.

## Iz meditacije fra Zvezdana Linića o kušnji

Isuse, koliko puta smo i mi u napasti tražiti od tebe: da nam tvrdi kamen života pretvoriš u mekani kruh...

- riješiš teški problem koji nas tišti...
- pomogneš položiti težak ispit...
- oslobodiš od bolesti, glavobolje...
- nađeš bolje radno mjesto...

Jer ti to možeš, ti si svemoguć, ti si Sin Božji. Tebi to nije teško, a meni će značiti mnogo!

A ti mi odgovaraš:

- ja sam kruh života: dao sam vam sebe za hranu...
- ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta...
- tražite najprije kraljevstvo Božje, a sve će vam se ostalo nadodati...
- tko želi život svoj spasiti, izgubit će ga...

Pomozi mi, Isuse, da shvatim i razumijem tvoju riječ!

Isuse, često smo puta u napasti:

- ulaziti u vratolomije života misleći da nas ti moraš čuvati od svake pogibli;
- nerazborito postupati sa svojim tijelom i zdravljem misleći da ćeš nas ti zaštititi od svake bolesti;
- tražiti da brineš za stvari koje si povjerio nama;
- zamišljati te kao neki automat koji ispunjava naše želje i prohtjeve;

A ti mi odgovaraš:

- ne iskušavaj Gospodina Boga svojega; on ti je Otac i uvijek te ljubi.
- budite mudri kao zmije, a bezazleni kao golubovi!
- drži zapovijedi i živjet ćeš!
- nema veće ljubavi od ove: dati život svoj za svoje prijatelje!

Isuse, često smo u napasti očekivati da nam podariš:

- položaj u društvu;
- siguran i kvalitetan materijalni život;
- svakojake užitke;
- puno putovati i imati sve što nam treba
- glavni zgoditak na lutriji jer tada bi bili sretni...

A ti mi odgovaraš:

- ne možete služiti dvojici gospodara: Bogu i bogatstvu;
- tko želi biti prvi, neka bude posljednji, neka bude sluga sve svoje braće!
- ljubite jedni druge, kao što sam ja ljubio vas!
- ja sam Put, Istina i Život: dođi i slijedi me!

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 18.02.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati  
Ponedj., 19.02.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Utorak, 20.02.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Srijeda, 21.02.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Četvrtak, 22.02.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Petak, 23.02.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Subota, 24.02.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 18. 02. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## POBOŽNOST KRIŽNOG PUTA - svakoga petka u 18 sati u crkvi Sv. Franje na Kaptolu

Ova pobožnost ima dugu tradiciju u našem Franjevačkom redu. Nastaje vjerojatno povratkom sv. Franje iz Svete Zemlje - Izraela, a brzo će se proširiti po svim franjevačkim crkvama, a onda i na sve druge crkve. Tradicija je bila da kad bi se križni put postavio u neku crkvu, mjesni bi gvardijan franjevačkog samostana došao i blagoslovio ga. Danas je to jedna od najomiljenijih pobožnosti, osobito u korizmeno vrijeme. U mnogim zemljama (Filipini, Južna i Latinska Amerika) često je uprizorenje Muke Isusove na trgovima i ulicama... I neka naša mjesta na otocima i Dalmaciji imaju tu tradiciju.

## Male šale

Ivica je u školi dobio loše ocjene i ne zna kako će se opravdati kod kuće, pa moli učitelja da ne javi roditeljima, a stari učitelj, mirno odgovori: "Ne boj se Ivice, nisu ti ni mama ni tata bili bolji..."

### **Kat. k. 18.02.'24. I. KOR. NEDJELJA** Mk 1, 12-15

Pon. 19.02. Konrad, Ratko, Blago Mt 25, 31-46

Uto. 20.02. Leon, Lea Mt 6, 7-15

Sri. 21.02. Petar Damiani, Veljko Lk 11, 29-32

Čet. 22.02. Katedra Sv. Petra Mt 16, 13-19

Pet. 23.02. Polikarp, Gordana Mt 5, 20-26

Sub. 24.02. Modesto, Goran Lk 7, 36-50

**Ned. 25.02. 2. KORIZMENA** Mk 9, 2-10



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

18/02/2024. Godina 5. Broj 7



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## “Obratite se i vjerujte evanđelju!”

Nakon četrdesetodnevnog boravka u pustinji gdje ga je iskušavao Sotona, Isus je počeo propovijedati evanđelje. Utješna je i zanosna spoznaja da se Isusova objava Boga naziva grčkom riječi koja označava dobru, odnosno veselu vijest. U nas se najčešće evanđelje prevodi kao radosna vijest.

Biti kršćanin znači povjerovati evanđelju. Budući da je evanđelje radosna vijest, ne treba biti previše mudar da bi se zaključilo kako biti kršćanin znači biti radostan čovjek. Korizma je idealna prilika da se upitamo koliko u nama ima radosti. Ili smo zaokupljeni smrknutom ozbiljnošću, sveobuhvatnom brigom i preciznom organizacijom? Prepoznaje li se po nama da smo vjernici evanđelja – radosne vijesti? Je li naša radost poticajna i pobuđuje li u ljudima želju da i oni budu dionici te radosne vijesti – evanđelja? Svježe su nam u sjećanju Isusove riječi koje je Crkva izabrala za evanđelje na Pepelnicu. Uzete su iz Matejeva evanđelja. (Mt 6,1-6.16-18) Kada dijeliš milostinju ne trubi pred sobom kako to čine licemjeri da bi ih ljudi hvalili. Kada molite ne budite kao licemjeri vole moliti da se pokažu ljudima. Kada postite ne budite smrknuti kao licemjeri. Izobličuju lica da pokažu ljudima kako poste. Ti, naprotiv, kada postiš pomaži glavu i umij lice da ne zapaze ljudi kako postiš. Koliko u nama doista ima vjere može se zaključiti po tome koliko smo radosni.

Isusov poziv je poziv na obraćenje. Riječ obraćenje se u našem govorenju toliko udomaćila da ljudi ni ne osjećaju potrebu tumačiti je, pretpostavljajući da je svima poznat njen sadržaj. Prije svega valja reći da obraćenje nije administrativni podatak. Obratiti se ne znači ispuniti obrazac kojim se postaje član Katoličke Crkve. Obraćenje je odgovor na poticaj Duha Svetoga. Odgovor na Božji poziv za promjenom života. Obratiti se znači zagledati se u svoju nutrinu, uvidjeti svoje stavove i ponašanje te ih nastojati uskladiti s Božjom voljom. Obraćenje je dugotrajan i mukotrpan posao. Zato je potrebno ozbiljno i neprekidno raditi

na vlastitom obraćenju. Ipak, korizma kao da je pogodnije vrijeme crkvene godine za nastojanje oko obraćenja. Obratiti se znači promisliti što je na vrhu ljestvice mojih vrednota i prioriteta. Ima li Boga na toj ljestvici i gdje ga smještam? Koliko mi je važno u svakodnevnom životu postupati prema Božjim uputama? Na koji način živim u zajednici ljudi svoju vjeru? Obraćenje sobom nosi plodove. Prije svega stavljanje Boga na prvo mjesto u životu. Zatim življenje u skladu s Božjom voljom, djelotvorna ljubav prema svakome, a najviše prema najugroženijima, zauzetost oko općeg dobra te zahvalna i ponizna zauzetost.

Govoreći o životu po Duhu, sv. Pavao u poslanici Galaćanima nabroja plodove takvoga života, plodove obraćenja: ljubav, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrota, vjernost, blagost i uzdržljivost. Sv. Pavao, kao plod života po Duhu, spominje i radost. Bitno obilježje kršćana. Zato Isus poziva da se obraćenje dogodi tako da svoj život organiziramo kako bi nam najvažnije bilo vjerovati evanđelju. Vjerovati radosnoj vijesti Isusa koji je Krist o Bogu Ocu koji je Ljubav.

